

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.  
Félévre . . . 5 > — >  
Negyedévre . . . 2 > 50 >  
Egy óra . . . — > 85 >  
Egyes szám ára 4 kr.

## Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.  
a kir. itélőtábla épületével  
szemben,  
hová az előfizetések és a  
lap szétküldésére vonatkozó  
fölszólalások intézendők.

# PÉCSI FIGYELŐ

## POLITIKAI NAPILAP.

## Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1.  
a kir. tábla átellenében,  
hová a lap szellemi részét  
illető minden közlemény in-  
tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

## Hirdetéseket

a kiadóhivatal veszi föl.

### Törvény, jog, igazság.

Pécs, 1899. március 4.

Széll Kálmán a képviselőházban tartott beköszöntő beszédében valamennyi párt lelkes éljenzése és tapsai közt jelentette ki, hogy kormányzatának vezérszavára a törvény, jog és igazság lesz s azt is hozzátette, hogy ez minden kormányzatnak vezérszavára.

Hogy ezt Széll Kálmán a maga részéről teljes őszinteséggel mondotta, ahhoz nem fér kétség, de hogy ezt minden kormányra egyképen vonatkoztatta, a mikor éppen ő működött közre annak a kormányzatnak az eltávolításán, amely a saját érdekének rendelt alá minden törvényt, jogot és igazságot, az vagy lesújtó kritika, vagy gyöngéd leplezés akart lenni, mert igazság nem volt.

Hogy mennyire nem volt igazság, az már kitűnt a képviselőház tegnapi tárgyalásából, a melynek folyamán az előbbi kormány pénzügyminisztere, aki a mostani kabinetben még mindig a Bánffy-kormány rendszerét képviseli, oly elveket hangoztatott s oly kormányzati intézkedéseket helyezett kilátásba, a melyek homlokegyenest ellenkeznek a miniszterelnök vezérszavával: a joggal, törvénnyel és igazsággal.

Az idemnitás tárgyalásánál szóba került az adók után járó késedelmi kamatok kérdése abban az értelemben, hogy arra az időre, a melyben az adózók az ex-lex állapot miatt adót fizetni nem voltak kötelesek, tőlük késedelmi kamat ne szedessék.

Ez annyira magától értetődő, a törvényből, a jog és igazság legelemibb szabályaiból folyó dolog, hogy már az is a törvény, a jog és igazság sérelmét képezi, ha ezt egyáltalán vita tárgyává teszik.

Mert az elvitázhatatlan, a pénzügyminiszter által is elismert tény, hogy meg nem szavazott adó befizetésére senki sem kényszeríthető s az ennek dacára teljesített fizetések önkéntes fizetés jellegével bírtak. Ha pedig az ex-lexnek az a törvényszerű jogi hatálya volt, hogy adófizetésre senki kényszeríthető nem volt, akkor az is kétségtelen, hogy a fizetési kötelezettség esedékessé nem válhatott, dacára a pénzügyminiszter által hivatkozott 1883. évi XLIV-ik törvényeknek, mert hisz a do-

log természetéből következik, hogy az 1883. évi XLIV. t. c. is csak a törvényhozásilag megszavazott adók esedékességi idejét szabta és szabhatta meg.

Világos törvénnyel ellenkezik tehát a pénzügyminiszternek az az okoskodása, hogy az 1883 : XLIV. t. cikknek az a szabálya, amely az adófizetés esedékességét megállapítja, arra az időre is érvényes, a mikor törvényesen megszavazott adó még nem is volt. Mert hisz, ha az adó az ex-lex idején is esedékessé vált az 1883 : XLIV. t. c. által megszabott időben, akkor ugyanennek a jogelvnek folyamánya az is lett volna, hogy az esedékesség idején túl be nem fizetett adók kényszer útján is behajthatók lettek volna, mert az esedékesség jogi fogalma hozza magával a kényszer alkalmazását az esedékessé vált kötelezettség teljesítésére nézve.

De ha az adófizetési kötelezettségre nézve az ex-lex idejében a behajtási kényszer maga után vonó esedékesség nem állott be, akkor ezután a jogi alapfogalmak szerint késedelmi kamat sem szedhető arra az időre, mert az si jogi alapelv, hogy minden teljesítés után csak attól az időponttól fogva jár késedelmi kamat, a melyben a behajtási kényszerrel is szentesített esedékesség beállott.

A mikor tehát a pénzügyminiszter beismerte, hogy az ex-lex idején teljesített adófizetés önkéntes fizetés jogi természetével bírt s ennek dacára mégis késedelmi kamatot szedtet azoktól, akik önként adót nem fizettek akkor, mikor arra őket szoritani az államnak törvényes joga sem volt, akkor nemcsak a főnálló törvényt sértette meg, hanem eltaposta az általános jog elveit is.

Azt mondja a pénzügyminiszter, hogy az államnak az ex-lex idején is voltak teljesítendő kötelezettségei, a miknek a födözésére a bevételekre szüksége volt s ebből következteti, hogy az adózóknak is kötelességük volt az adók fizetése, dacára, hogy azok nem voltak megszavazva.

Ezzel az okoskodással minden hitelezőt föl lehetne jogosítani kintlevő köteleléseinek a lejáratú idő előtt való behajtására, ha a követelhetőségi időpontjának bekövetkezése előtt szüksége támad a pénzére. De ugyan melyik bíróság fogja az adókat az esedé-

kességet megelőző időre késedelmi kamatban elmarasztalni azzal a megokolással, hogy a hitelezőnek már előbb szüksége volt a kintlevő pénzére?

De ellenkezik az igazság ősfogalmával is az a törvényhozási eljárás, amely a törvényt bizonyos már lejárt időpontra vonatkozólag visszaható erővel ruhazza föl, mert a törvény oly kötelezettséget senkire sem róhat, a melynek idején való teljesítése fizikailag lehetetlen.

A tegnap megszavazott Lukács-féle módosítás pedig már késedelmet dekretál olyan kötelezettségre nézve, a melyet csak ez a törvény ruház föl törvényszerű kötelezettség jellegével. Ha a törvény az adózót az ex-lex idején nem kényszeríthette a fizetésre, úgy ez semmiféle mulasztásba nem esett, ha fizetést nem teljesített, ebben tehát őt teljes jóhiszeműség védi. Már most hogyan egyeztethető össze az az osztó igazsággal, hogy a törvényhozás most utólag kamatfizetéssel terhelje azért, mert önként nem fizetett akkor, mikor azt tőle követelni az államnak még joga sem volt?

Nagyon veszedelmes precedenst alkotott ezzel a törvényhozás, mert ezzel illuzoriussá tette azt az alkotmánybiztosítékot, amely a meg nem szavazott adók beszédésének tilalmában rejlik. Hisz ennek a tilalomnak éppen abban fekszik a rációja, hogy lehetlenné tegye a kormányzást az olyan kormányra nézve, amely magát a parlament budgetjogán túlteszi.

De ha a meg nem szavazott adók megfizetésének kötelezettségét a kormány azzal indokolja, amint ezt tegnap Lukács tette, hogy az államnak teljesítendő kötelezettségei vannak, akkor soha semmiféle kormány nem fog zavarba jönni azzal, hogy a törvényhozástól nem kap pénzügyi fölhatalmazást s azért könnyű szerrel fogja magát túltenni a parlamenti budgetjog korlátain, a melyek praktikus szankció nélkül üres sallanggá foszlanak szét.

Azért a pár ezer forintért, a melyet a törvénytelen késedelmi kamatok követelése a kincstárnak hoz, bizony kár volt a Széll-kabinet egyik tagjának kierőszakolni a kabinetelnök által 48 órával előbb proklamált vezérszavának: a törvénynek, jognak és igazságnak a sárba tiprását.

## Hölgyeim és Uraim!

Ha divatos és jó árukat olcsón akarnak vásárolni, forduljanak  
női és uri divatáru házához **PÉCSETT, Ferenciek-  
utca 6.** Ott dús választék van mindennemű **uri  
és női divatcikkben**, női gyapju-szővet, selyem, bársony ruhadíszek,  
fátyolok, csipkék, blousok, nap- és eső-ernyők, vászon és chiffonból. — Továbbá **férfi gyapju-szővet**, keztük, harisnyák  
és férfi-ingekből. — Minden e szakmába vágó cikkekben állandóan dús választék.



## Elfogott betörők.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1899. március 4.

Tekintélyes számmá szaporodik évente ama betörések, lopások és egyéb büntettek száma, melyeknek tettesei elvesznek az ismeretlenség homályában. S ilyenkor nem a hatóság embereinek éberségén vagy erélyes voltán mulik a dolog, hogy a bűnösök kézrekerüljenek, hanem a körülmények azok, melyek meggátolják azt, hogy a bűnöst utólerje büntetése.

Kisebb lopásokat, különösen olyanokat, melyek az éjszótájának védelme alatt történnek, igen nehéz kideríteni, mert a tettes, ki ismeretlen maradt, mi hamarabb tudad saját biztonságára érdekében a lopott holmin, s tényleg az érdemel figyelmet és dicséretet, ha az ilyen emberek kézre kerülnek.

Azok pedig, kik nagyobb büntényekre, mint például betörésre vállalkoznak, azok többnyire jó eleve megfontolt tervet dolgoznak ki, s tervszerűen követik el a betörést, mely után a lopott holmit előre kiszemelt s hallgatás dolgában kipróbált orgazdákhöz viszik, s minden netán utánuk maradt legkisebb nyomot szorgalmasan eltüntetnek.

Hogy ilyenkor a nyomozás számai csak hamar összebogozódnak, különösen akkor, midőn nincs jel, mely nyomra vezetne, az természetes.

Gyakran azonban megesik, hogy a büntények tettesei csak évek múlva kerülnek kézre, csak évek elteltével kerül napfényre a bűntény, melynek elkövetői a betörés után nem voltak kézrekeríthetők.

S ez leginkább a tettesek felületes voltán mulik, kik annyi év óta élvezvén az ismeretlenség kellemes voltát, bátrabbakká s azon hiszemben, hogy évekkal ezelőtt elkövetett bűnük feledésbe ment, könnyelműekké és vigyázatlanokká lesznek, s ily emberek legkönnyebben árulják el magukat.

A laikus erre azt mondja: »igazán mily szép, hogy ennek vagy annak a bünténynek tetteseit most évek múlva sikerült felfedezni, holott nyomban a bűntény után futni engedték őket.«

Bizony, pedig sokkal nehezebb lett volna a tettet akkor kézrekeríteni, midőn hatóság emberei betörők vagy tolvajok rafinériája, elővigyázata és leplezéseivel állottak szemben mint akkor, midőn az idő moháját kellett csak lerántani a bűntényről, hogy annak minden részlete feltáruljon.

## A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

### Heti krónika.

— A »Pécsi Figyelő« eredeti tárcája. —

Végre megvirradt!

Következményeiben előre nem is sejtendő átalakulások áldásaival kecsegtetett bennünket ez a hét, melyen megvirradt végre a tiszta pártpolitika jövőjének s lealkonyult a napja Bánffyának és Tiszáéknak.

Bánffy a szent István rend nagykeresztjével a nyakában elment Apanagyfaluba az ökreihez; Tiszáék, azok még Pesten vannak, sőt Tisza Pista dül-fül és nem akar belenyugodni a megváltozhatatlanba, hanem hát nekik sincs már mibe kapaszkodniok s azt a bizonyos szalmaszalat se nyújtja senki feléjük. A mamelukok hazátlanul csatangolnak a Lloyd-klub táján s otthont keresnének, de hiába. Most már ők jutottak a régi disszidensek sorsára, ők az a kis töredék, mely valóban olyan »csekély«, hogy még Tisza Pista sem bizik benne, hogy valamit el lehetne a segítségével érni.

Hontalanul bujdosik velük együtt a deliblati földes-ur, Eötvös Károly is. A »Bolond

Egy ilyen évek után felfedezett betöréses lopás tettesének letartóztatása történt a napokban Keszűn, miről tudósítónk az alábbi részletekben számol be:

Még 1894. július hó 26-án történt, hogy éjnek idején, a gazda távollétében, Légrádi János keszűi lakos házába ismeretlen tettesek betörték, s abból nagyobb értékű ruhaneműt loptak el.

A megejtett nyomozás annak idején nem tudta a bűnösöket felfedezni, s a kutatások eredménytelenek maradtak.

S most öt év múlva, midőn már maga a káros sem számított arra, hogy a tolvajok kézrekerüljenek, a hatóság hirtelen felfedezte a tetteseket, az orgazdát s most mindannyit az igazságszolgáltatás ítélő széke elé állította.

A most megejtett nyomozás kiderítette, hogy a betörést Marton János, Marton István és Farkas István keszűi lakosok követték el, míg az orgazda szerepére Marton István, öreg Farkas István és Zeismann György ugyanottani lakosok vállakoztak, kiknél az ellopott ruhaneműek egy részét meg is találták.

Kiderítette továbbá a nyomozás, hogy ugyanők Marton János és Marton István 1896. április havában Heszler Jánosné keszűi lakosné kárára is követtek el betöréses lopást, amennyiben az asszonytól ötvennégy méter vásznat loptak el; az is megkerült Zeismann György orgazda házában, valószínűleg azért, mert az orgazdának elővigyázata annyira kiterjedt, hogy a lopott portékát mostanig sem merte értékesíteni.

A csendőrség a tetteseket letartóztatta és átadta a pécsi kir. ügyészségnek, egyszersmind megtette a feljelentést az orgazdák ellen is, kiknek főcinkosa Zeismann György, ki jóhírű csárdás gazda s mint ilyennek igen könnyen módjában áll lopott dolgokat megvenni, házában elrejtteni s esetleg továbbítani.

A letartóztatott emberek beismerésben vannak s így nemsokára a törvényszék elé kerülnek, ahol elveszik méltó büntetésüket öt év óta takargatott bűnükért.

## Hirek.

Pécs, 1899. március 4.

### Színházi hét.

A »Szép Meluzinát« megint elővették a lomtárból. S hogy teljes kudarccal nem került oda vissza, az a szép Kovács Mariskának az érdeme, meg egy — viccé. Kovács Mariska

istók« derék Ezüstműves Károlyára végre ráterítették a vizes lepedőt, s ő »levonván a konzekvenciákat«, kilépett a függetlenségek közül, kiknek harcát és békéjét oly sokszor megzavarta. A hazátlanság ellen legfeljebb az »Egyetértés« óvhatja meg, melynek lepedőjébe beleburkolózva ujkori Lear király módjára elheti tovább párttaktika praktizálása nélkül oly keserű napjait!

A lealkonyult nap belebukott az éj sötétjébe s vele buktak lovagjai is. Uj nap jött helyébe a politika egére s ujak lettek lovagjai is. Igaz, hogy a lovagok után csatlósokként sompolyognak, tolaodván uj gárdájukhoz kézcsokra, a fél és háromnegyed hivatalos ujságok, de ezeket a csatlósokat a rendőrség akár állandó foglalkozás és hely hiánya miatt be is vihetné a dutyiba s így ezek nem számítanak. Legfeljebb, ha undort keltenek és szánalmat Bánffyék iránt, kiknek hiába voltak tányérnyalói, ők nem a gazdát nézik, hanem a — tányért, melyet tovább is nyalni lehet.

Szél Kálmán uj napja teljes szélcsendben jött fel a politika egére. Bolygói között megmaradt egyptár régi is, de a legtüzesebb bolygó, a mi rendes körülmények között Magyarország fölőrendőre volt, az lebukott. Igaz ugyan, hogy bukása közben fennakadt a házelnöki székben, de hát ki van vetve többé futásából, nem foroghat a nap körül, hanem

valóban szép Meluzina volt; a vice pedig aktuális vice volt és Bérci Gyula cselekedte meg.

— Hagyja, kedves lovag — szólt Balla-Rajmond lovaghoz — elrepül a szépség meg a jóság, mint a . . . kiscelli takarékbetétek!

Hétfőn volt Benkő Jolán jutalomjátéka, egybekötve — huszonöt éves színészi jubileumával. A Ház pedig zsufova volt, a minek Andorffy érthetően kifejezést is adott, elkövetvén egy újabb alkalmi élcet.

Mikor ugyanis Benkő Jolán azzal édesgette, hogy sűt jó töpörtös pogácsát, hogy még a száját is megnyalja utána, Andorffy az ő utánozhatatlan flegmájával így tromfolta le:

— Ma este süthet is!

És a zsufoolt színház általános derűtség között adott igazat neki s mindenki boldognak érezte magát, hogy ma este ő is hozzájárult, hogy a kedvelt komika töpörtös pogácsát süthet.

Benkő Jolán jutalomjátéka különben kedves viszontlátásra is szolgáltatott alkalmat. Viszontláltuk Kézdi Juliskát, régi kedvencünket, a ki két évvel ezelőtt hűtellen lett a színházhoz és férjhez ment. Ugy látszik azonban, ő is visszatér első szerelméhez, mint visszatért P. Doroghy Laura, a ki nem elégedett meg a Szilveszteresti felléptével, hanem a mamzell Nitouche után eljátszotta az »Éjjel az erdőn« kis vadvirágának szerepét is. És alig tudott a publikum közöttük választani; neki tapsoljon-e, vagy Kézdi Juliskának s végre is Benkő Jolánal együtt mind a hár-muk mellett a legrokonszenvesebben tüntetett.

Láttuk e héten Milton urat is, a vak költőt és államtitkárt, a ki tudvalevőleg az »Elveszett paradicsom«-ot írta. Azazhogy nem írta, mert már akkor vak volt, hanem tollba mondta a lányának. És Jókai e drámai művében a leghatásosabb jelenetet majd lerontotta egy önkéntelen előállt helyzet komikum: — Vasba öltözve jössz barátaidhoz? kiáltott Bérci Gyula Balla Kálmánra.

És Ballán egy szál kardon kívül egy mákszemnyi vas nem volt más.

Ez majd olyan volt, mint mikor Alborák Emőd Mária a »kéretnek az urak frakkban és klakkban megjelenni« báli meghívói megjegyzést szorosán így értelmezvén, csak frakkban és klakkban ment el arra a bizonyos bábra.

A hétnék nevezetessége volt egy jutalomjáték is, a mely csak a jövő hétfőn lesz. Órley Flóráé ez, mely miatt nemcsak az egész színházlatogató publikum van már lázban egy hét óta, hanem Somogyi direktor is nyilatko-

mindig csak saját tengelye körül kell forognia. Hogy pedig ezt mennyi önállósággal bírja megtenni, azt majd a jövő mutatja meg. Egy másik bolygó is kiesett a régiék közül, de ennek meg az volt a baja, hogy alig lángolt már s így világító testnek használni többé nem lehetett. És jött ezek helyébe két új bolygó, mindkettő tele tüzzel, tele lánggal s így az új Nap fényesen indult meg pályáján követve bolygóitól.

És a megtört mamelukpárt, hogy fel ne épülhessen többé, hogy meglegyen a lehetőségétől is fosztva a Tisza-csoport annak, hogy segítségül hívják a kormánypártjának támogatására, erről is gondoskodott Széll Kálmán. Egyesült a nemzeti párttal s Apponyi Albert gróffal az élén ime az egész párt belépett a kormánypártba, a mely ezután nem a bihari pontok szögreakasztott kótája, hanem a Lehelkürtje nótája szerint fogja jártani azt a táncot, a mit Széll fuj és Apponyi kontráz hozzá.

Hát, hiába! Így mulik el a világ dicsősége s nincs az a rossz, a melynek vége ne szakadna.

Ime a hétfői közgyűlés is beveződött még — hétfőn, pedig a városatyák attól féltek, hogy kedden is egész nap ott kell ülniök a közgyűlésen s hallgatniök, hogy ütök a tanácsot s hogy akarja az ütéseket a jobb sorsra érdemes polgármester egyedül fölfozni. Azu-



zatra ragadtatta magával. És már csak azért is megérdemli *Órley* Flóra a telt házat, hogy még Somogyit is ki tudta hozni mindennapi flegmájából s legalább is olyan színben tün- tette fel, mintha ő is törődne egy keveset még a közönséggel.

A színházi hét legrosszabb anekdotáját *Bognár* Hánzi beszélte el.

A jutalomjátékokról folyt a szó és a jó *Bognár* így kiáltott fel:

— No, soha falhoz nem állítottak a kollegáim úgy, mint kezdő színész koromban. A primadonnánk tartotta a jutalomjátékát. És másnap az akkori *Hircinél* ebéd alatt folyton a keblében kotorászott az én szép pályatársnőm s egy aranyórácskát nézett folytonosan. Persze megláttuk s kérdeztük tőle, kitől kapta.

— Egy ismerősömtől, volt a válasz. És a primadonna elővett egy névjegyet is, melyen csak e két betű állt: K. J.

— Ma reggel kaptam *Siklósról*. Csak tudnám, ki küldte!? Ugy-e értékes ajándék, mi?!

És a primadonna büszkén távozott az ebéd- ről, mert bizony mi alig tudtunk enni, annyira irigyeltük tőle az aranyórát, ami remek egy darab volt.

Alighogy elment, jött az asztalunkhoz az akkori *Szántó* ur — ki szintén *Schlesinger* volt valamikor, de ő is elhagyta a nevét — és szólt:

— No jól beüthetett a primadonnájuknak a jutalomjáték. Ma délelőtt vett egy aranyórát ötven forintért a — zálogházamban!...

Ez volt a hét legrosszabb anekdotája és mégis — mindenki nevetett rajta.

Igric.

Napirend 1899. március hó 5-én és 6-án.

Naptár: vasárnap, március 5. — Róm. kath.: Okuli. — Prot.: Özséb. — Görög-kel. (febr. 21.) Hus- hagyó vas. — Zsidó: Adar 23. — Nap kél 6 óra 35 perckor; nyugszik 5 óra 48 perckor. — Hold kél 2 óra 19 perckor éjjel; nyugszik 10 óra 31 perckor dél- előtt. Hold utolsó negyede 5 óra 33 perckor reggel. — Hétfő, márc. 6. — Róm. kath.: Fridolin. — Prot.: Fridolin. — Görög-kel.: (febr. 22.) Péter. — Zsidó: Adar 24. — Nap kél 6 óra 33 perckor; nyugszik 5 óra 49 perckor. — Hold kél 3 óra 17 perckor; nyugszik 11 óra 34 perckor délelőtt.

Időjárás. Kikötés a központi meteorológiai inté- zet jelzése szerint: enyhe, helyenkint csapadék.

Alakuló közgyűlése a magyarországi munká- sok rokkant és nyugdíjgyűlése pécsi fiókjának va- sárnap délelőtt 10 órakor a városháza közgyűlési nagytermében.

Keresk. ifjusági Kaszinó közgyűlése vasárnap d. u. 2 órakor.

tán meg a mult büneinek listáját is olyan bőven kezdték fejtegetni, hogy az egész hétre elégnék ígérkezett a tárgyalása. Bizony érdekes is lett volna, kipuhatolni, hogy ki volt oka a tifusznak, aztán meg miért adták ki pár évvel ezelőtt határozat ellenére és engedély nélkül azt a boltot ott a városháza alatt *Köszlnek*, a mely pár hónapra ezen suba alatti manipuláció után felrobbant és hét ártatlan áldozatot megölt!?

Persze, mindezek a dolgok égették a Tanács alatt a földet s bizony ók örültek hogy csak este hét óráig tartott a közgyűlés s megkönnyebbülten sóhajtoztak fel utána:

— Csakhogy vége van!

A szocialisták is tarthattak e héten végre népgyűlést. A népgyűlésben pedig az volt a legérdekesebb, hogy a városi *Torna- csarnokért* helypénzt fizették a rendezőkkel, de ennek a helypénznek az összegét sem tudták jól megállapítani a torony alatt. Elő- ször kértek két forintot s aztán mikor látták, hogy a terem zsufolva van, még két forintot emlegettek, azt hozván fel okul, hogy azt kiirták a rendezők az ajtóra, hogy »tilos a dohányzás«, de az nem volt kiírva, hogy — »köpködni tilos.«

Hanem, hogy mennyiben használt ez a hatóság tekintélyének s mennyiben adott okot rá, hogy emlegetni lehetett a »szegény

*Thea-uzsonna* a pécsi jótékony nőegyletben vasárnap d. u. 5 órakor.

*Pécsi Műkedvelők Egyesületének* estélye a *Vigadóban* vasárnap este 8 órakor,

*Színház*: vasárnap d. u. »Gésák«; este »Becs- kyék árvája«.

— (**Az utolsó thea-uzsonna.**) A pécsi jótékony nőegylet holnap (vasárnap) dél- után 4 órakor tartja saját helyiségében e sze- zonban utolsó thea-uzsonnáját. A thea-uzson- nán tánc is lesz s a fiatalság hódolhat tánc- szenvedélyének az utolsó thea-uzsonnán kora esttől egészen éjfélig. A mikor is véget ér a nőegylet ezidei thea-uzsonnáinak sorozata, hogy újra kezdődjék — jövőre. A thea-uzsonnát megelőző műsor véglegesen megállapítva a következő: 1. *Remesberg* Eugenia kisasszony énekszám, éneklő pedig: »Találkozunk« (*Krudy* Henriktől) és »Késő estig« (*Orbán* Árpádtól); zongorán kíséri *Buday* Dezső. 2. *Balla* Kál- mán, színtársulatunk kedvelt tagjának felol- vasása. 3. *Deutsch* Margit kisasszony éneklő »Emlékezés« *Abt* Ferencről és »Hej, de ször- nyű messze vagyok«, *Palotás* Gyulától. Zon- gorán kíséri *Baudisz* Ilona úrhölgy. 4. G.-moll »Rhapsodia«, zongorán e'adja a szerző, dr. *Vörös* Nándor, a napokban kinevezett bodo- nyi plébános, ki ez alkalommal bucsuzik a pécsi közönségtől, a mely közönséget művészi játéka oly sokszor gyönyörködtette. 5. Élő- képek: »Whist«: *Horváth* Mici, *Jobst* Ilona és *Jobst* Valér. »Schach« *Johann* Mici, *Krausz* Aladár, *Friedl* Károly. »Tanctánítás«, (rokoko- kosztümben.) Ugyane 6 gyermek által előadva. Az uzsonna 4 től fél hatig szolgáltat ki. Ez után veszi kezdetét az előadás és végül a tánc.

— (**A Mecsek-Egyesület köz- gyűlése.**) A Mecsek-Egyesület folyó hó 12. napján d. e. 11 órakor a városháza nagyter- mében tartja rendes közgyűlését. Tárgysoro- zat: Évi jelentés bemutatása. Pénztáros je- lentése. A jövő évi számvizsgáló-bizottság meg- választása. Mérnök és pénztáros választása. Indítványok.

— (**Az új erdőgondnokságok hivatal-helyisége.**) A m. kir. földmive- lésügyi miniszter leiratot intézett *Baranyavár- megyéhez*, melyben az iránti nyilatkozattételre hívja fel a megyét, hogy az ujonnan — — — zendő erdőfelügyelőségek és gondnokságoknak lehet-e hivatalos helyiséget berendezni a me- gyei székhelyben. Erre a megye már vála- szolt, amennyiben kijelentette, hogy a megyei székhelytől túlszúlva lévén, ott az erdőgond- nokságoknak iroda-helyiséget nem adhat. S

népet nyuzó« urakat, — azt jobb nem feszegetni. Ugyis eleget feszegették azok, kiknek hivatását kezezi.

A nagy világban pedig csendes volt e héten minden. A francia köztársaság elnök- választási utómozgalmai lecsendesedtek, más- hol meg ugyis csendes volt minden. Jóformán a világot az a két esemény uralta, hogy a franciáknak új elnökük, a magyaroknak új kormányuk lett. Ehez járult harmadiknak a pápa betegsége. Hanem negyedik már nem találtatott s így, ha különben mozgalmas is volt e hét, szenzációs eseményekben nem igen bővelkedett.

Végül ránk jöve a március is, a szabad- ság hónapja. Közeledik az ideje március idu- sának, node lengedez is ám nem annyira a szabadság szellője, mint inkább a bőjti szelek hideg fuvalma, a mely hideg fuvalom gyakorta eszünkbe juttatja, hogy — no, nem az asszony, hanem — az idő ingatag, álnok és csalfa valami, mely megbánja holnap azt, a mit ma ígér. Ezért volt aztán hogy hol a nap ragyogott, hol fellegek borították az eget e héten is; hol enyhe zefirként enyelgett a szellő, hol a bőjti szél füttyült a házak között s olyan változatos volt az időjárás, mint a hét eseményei.

Kővágó Örs.

igy a földmivelésügyi miniszter mihamarább intézkedni fog más irodahelyiségek berende- zése iránt, mert — hir szerint — az erdőfel- ügyelőséget és gondnokságokat már f. év július havában felállítják.

— (**Biciklista baleset.**) Alig olvadt el a hó s alig váltak kissé járhatóvá az or- szágutak, már kezdik fejüket felűtni a biciklis- ták s vasparipáikkal végig száguldanak az or- szágutakon. Így történt a napokban is *Greifer* Rudolf siklósi lakossal, ki tegnap gépevel na- gyobb utat akart megtenni s Pécs felé igye- kezett. Az országuton azonban oly szerencsét- lenül fordult le vasparipájáról, hogy bal kar- jának kulcsontját eltörte. Gépét az országuton hagyva, vánszorgott be *Siklóra* a szerencsétlen biciklista, ahol most ápolják.

— (**Megcsipett al-detektív.**) Teg- nap este a *Hoffmann*-féle butorgyárban, mikor a munkások eltávoztak, a művezető a kapu mellett egy alakot látott, a ki ott rejtezkedett. Hirtelen melléje ugrott és kérdőre vonta, mit keres ott. Az illető, egy barnaképű, nem a legjobban öltözött, köpcős fiatal legény, erre a legnagyobb higgadsággal azt a felvilgosi- tást adta, hogy ő budapesti detektív és egy nagy lopás tettesei után nyomoz. Budapesten ugyanis 44 ezer forintos lopás történt s pécsi emberek követték el. De mert a pécsi rendőrség ilyen nagyobb szabású lopás kinyomozására csekély létszámánál fogva képtelen, a buda- pesti főkapitány őt küldte le egy másik társá- val a nyomozás megejtésére. Majd mindjárt előszólítja a társát, csak várjon a művezető úr. S ezzel a fiatal ember el akart loholni, de a művezető nem ült fel neki, hanem nyakon csipte és felkísértette a rendőrségre. Ott ki- hallgatták s akkor tűnt ki, hogy egyszerű szél- hámos csavargó az illető, a ki bizonyára ő maga akart a gyárban lopást elkövetni, azért rejtezkedett ott. Letartóztatták tehát s mivel vallomásai nagyon ellentmondók, megindították a vizsgálatot, hogy kiderítsék, hová való és kicsoda a megcsipett al-detektív?!

— (**Razzia.**) Az éjjel a rendőrség raz- ziát tartott. A razzia, mint mindig, úgy most is fényes eredménnyel járt, mert huszonhat darab allandó hely- és foglalkozás nélküli csa- vargót szedtek össze és vittek be őrizet végett a torony alá. Az elfogott csavargókat mindaddig lakat alatt tartják, míg illetőségi helyüket meg nem állapítják s akkor elfogják őket to- loncolni.

— (**A pécsi kereskedelmi ifju- sági Kaszinó**) elnöksége a következő meg- hívót bocsájtotta ki: »A február hó 26-ára hirdetett évi rendes közgyűlés határozatképte- len lévén folyó hó 5-ére (vasárnap) d. u. 3 órára halasztatott el, miről a t. tagtárs urak azon megjegyzéssel értesítettnek, hogy ezen közgyűlés tekintet nélkül a megjelentek szá- mára határozatképes lesz. Mégis kérjük a t. tagtárs urakat, hogy a napirenden levő fontos ügyek érdekében biztosan megjelenni szives- kedjenek. Pécs, 1899. március 1-én. Az el- nökség«.

— (**Tanári kinevezés.**) A vallás- és közoktatásügyi miniszter *Szegedy* Rezső dr. pécsi állami főreáliskolai helyettes tanárt, je- lenlegi állomáshelyén meghagyva, a IX. fize- tési osztály 2-ik fokozatába rendes tanárrá kinevezte.

— (**Vasuti előmunkálati enge- délyek meghosszabbítása.**) A keres- kedelmi miniszter *Pécs* szab. kir. város közön- ségének a m. kir. államvasutak Pécs állomá- sától *Siklós* és *Harkány* irányában a belisce- kapolna-noskovcii helyi érdekű vasut *Dolni- Miholjac* állomásáig vezetendő, rendes nyom- távu, gőzmozdonyu, helyi érdekű vasutvonalra, — úgy *Jánosi* *Engel* Adolf nagyiparos bécsi lakosnak a bakóca-felsőmindszent-komlói helyi érdekű vasut *Jánosi* állomásától *Magyar-Egregy*, *Kárász* és *Vékény* irányában a m. kir. állam- vasutak *Szászvár-Máza* állomásáig vezetendő szabványos nyomtávu, gőzmozdonyu helyi érdekű vasutvonalra az előmunkálati engedélyt



egy évre megadta, illetve a már megadott engedélyt egy évre meghosszabbította.

— **(Megkéselt ember.)** Császtán véres verekedés volt vasárnap este. Széles János ottani lakost megtámadta az utcán Gét Péter, a ki régen boszut tervezett már ellene. A támadó most elérkezettnek látta az időt boszujára végrehajtására s az est sötétjében késsel összevissza szurkálta. A megkéselt ember csak véresen tudott menekülni támadója elől, a kit most feljelentett a bíróságnál.

— **(Leégett ház.)** Szászváron tűz volt e hét elején. Krausz Salamon ottani lakos háza gyuladt ki és égett le. Hogy a tűz miből keletkezett, a vizsgálatnak nem sikerült megállapítania.

— **(Kerekeken járó templom.)** A kis Connecticut szigetnek, mely Észak-Amerika legkisebb állama, igen találékony lelkésze van. A tiszteletes urnak régóta nem tetszett, hogy a sziget főhelyétől Johannestown-tól távolabb lakó hivek nem igen látogatják a templomot s évenként legfőleg kétszer-háromszor kerülnek szeme elé. Preston tiszteletes ur, ez a pap neve, sokat törte a fejét, hogy mint lehetne a kezére bizott hiveket az eltévelyedéstől visszatartani s végre mozgó templommal próbált a bajon segíteni. Ez a különös épület a minap készült el kedves kis toronnyal és festett üvegablakokkal. A kápolna huszonnyolc láb hosszú és tizenkétfőlé széles. Belsejében rendes oltár van és pad is ötven hatvan hívő részére. A közepén nagy csillár, a falakon pedig gyertyatartók, úgy hogy este is lehet benne istentiszteletet tartani. Az egész templom kis széles kerekeken nyugszik és oly könnyű, hogy tizennégy ló, vagy ökör elhúzhatja. Ha a pap valahol mozgó templomával megáll, azonnal kifogják az állatokat és a kerekeket kőszinű gördülő függönyökkel elfedik, úgy, hogy az egész messziről szilárd alakra kőből épített kápolnának látszik.

— **(Tolvaj cseléd.)** Pichler József, szigetvári lakostól, a kákicsi korcsma udvarán álló kocsijáról elloptak egy pár csizmát. A nyomozás során most derült ki, hogy a lopást Varga Péter korcsmás cseléde, Bana József követte el. A tolvaj cselédet letartóztatták s most a bíróság folytatja ellene a vizsgálatot.

— **(Himen táblája.)** A pécsi állami anyakönyvvezetői hivatalnak házassulandók kihirdetési tábláján e héten a következő új jegyespárok nevei olvashatók:

Csilla Ferenc, ág. ev., Agárd — Tóth Julianna, rk., Agárd;

Benkő József, rk., Pécs — Capják Matild, rk., Pécs;

Heil Nándor, rk., Pécs — Hirt Etel, rk., Pécs;

Mihalovits Károly, rk., Pécs — Kruzlits Anna, rk., Siklós.

— **(Feltört éléskamra.)** Németh József ocsárdi lakos éléskamráját f. hó 1-től másodikára virradóra eddig ismeretlen tettes feltörte s abból két sonkát, hat szál kolbászt s egy perselyt öt forinttal elloptott. A gyanu a károsnak Géci István nevű bérese ellen irányul, ki a lopás napja óta eltűnt a háztól. Most nyomozzák.

— **(Tűz.)** Takács János, hirdi lakos nádfedeles háza a napokban kigyuladt s annak teteje porrá égett. Az oltásra sietett embereknek azonban sikerült a tűz terjedését megakadályozni. A kár körülbelül nyolcvan forint. A tűz okát a vizsgálat fogja kideríteni.

— **(Névmagyarosítás.)** Fischer Abraham Hirsch, sárbogárdi illetőségű nagykanizsai lakos, valamint kiskoru Pál (Selomo Láb) és Andor gyermekei vezetéknevének \*Halászra kért átváltoztatása befügymintsteri rendelettel megengedett.

— **(Felfedezett tolvajbanda.)** Regényén már huzamosabb idő óta történnek kisebb-nagyobb lopások, melyeknek tettesei még eddig nem kerültek kézre. Most azonban

valószínűleg vége lesz a lopásoknak, mert a hatóság emberei egy fészekre bukkantak Jorgyesits Tódor házában, ahol a lopott holmik egy részét meg is találták. A lopásokat Jorgyesits Anasztázia és Jorgyesits Mító követték el, míg ezek apja, öreg Jorgyesits Tódor, orgazdájuk volt. A felfedezett bandát letartóztatták.

— **(Felakasztotta magát.)** A bu-daikülvárosi temetőben ma reggel egy fán egy akasztott embert találtak. A rendőrségről Ludvig Ferenc dr. tiszti orvos és Selényi Antal, ügyeletes rendőrbiztos mentek ki a helyszínére s megállapították, hogy az akasztott ember Somogyi Mihály megye-utca 22. szám alatti lakos, volt vendéglős. A holttesten külérőszak nyomai láthatók nem voltak s így az öngyilkosság minden kétséget kizárólag meg volt állapítható. A holttest már teljesen hideg és merev volt s ebből következtetve az öngyilkos még tegnap este akaszthatta fel magát a nélkül, hogy valaki észrevette volna s csak reggel akadtak reá. A holttestet bevitték a temető hullaházába és onnan temetik el holnap. Az öngyilkos régebben a »Bagoly«-hoz címzett kisebb vendéglő tulajdonosa volt; most mint magánzó, rendezett anyagi körülmények között élt, feleséges és családos volt s egyáltalán nem is sejtik, mi vihette az öngyilkosságra. A legnagyobb valószínűség szerint pillanatnyi elmezavarban akaszthatta fel magát.

— **(Kutba ugrott fu.)** Neuer Frigyes r.-petrei suszterinas f. hó 2-án reggel öngyilkos szándékkal a kutba ugrott, azonban idejekorán észrevették és kihúzták. Tettének okául azt adta elő, hogy mert gazdájának egy reá bizott koronáját elvesztette, a büntetés elől akart a halálba menekülni.

— **(Gazdátlan kocsi.)** Bicsérd község határában a napokban arra járó emberek egy gazdátlan kocsit lovakkal találtak, melyet beszállítottak a faluba, ahol igazolt tulajdonosa átveheti.

— **(Arany helyett réz.)** Dacára annak, hogy eléggé gyakran fordulnak elő azok az otromba csalások, melylyel a körmönfont csalók a hiszékeny embereket becsapják, arany ékszerek helyett értéktelen rezet sózva a nyakukba, mégis akadnak ma is olyan jámbor emberek, kik felülnek a csalók üzemeinek. Ezt bizonyítja az az eset is, mely a napokban Szalántán fordult elő, hol Jankovác Julis odavaló cselédleány egy vándorlegénytől arany gyűrűt vásárolt kéz alatt. Természetesen nemsokára kiszült, hogy az öt forintért megvett vas-tag aranygyűrű nem egyéb értéktelen réznél. Most a leány panasza folytán nyomozzák a furfangos csalót.

— **(Elfogott tolvaj.)** Gottwald Ferenc, szentmárton-pusztai lakostól, Pusztai Sándor, zalaszántói illetőségű csavargó, ellopta a zsebóráját s azzal megszökött. A szökevény tolvaj után megindult a nyomozás; a mi csakhamar sikerre is vezetett, mert a tolvajt a pécsi csendőrség elfogta. A lopott órát a tolvaj azonban Abaligeten eladta s így azt nem találták meg nála. Hanem megtalálták a vevőnél, a kit majd orgazdaságért fognak kérdőre vonni.

— **(Az utolsó lovag.)** Elis görög tartomány sűrű erdőseiben egy férfi él, akinek a nevét messze földön tisztelettel és félelemmel emlegetik. Egyformán foglalkozik vele a görög kormány és a vidék lakosságának fantáziája. De míg a kormány hasztalan fáradozik azon, hogy a veszedelmes embert kézrekeríttesse, a nép csak úgy áradozik a sok hőstett hallatára, megesisik, hogy egyik másik dúsgazdag ember egész kincsét elveszti a lovag ur jóakaratóból, másrészt azonban az immáron nemzeti hős óva örkölik az özvegyek és árvák fölött, az üldözött női ártatlanságot megvédelmezi és a szegény nép kiszípolozóit halálra üldözi. Ez az oka, hogy az utolsó lovag nagyban szerepel már a görög népdalokban s a kóbor dalnokok el vannak telve az ő nagy hőstetteinek magasztalásával. A görög kormány-

nak kemény eszközöket kell majd alkalmaznia, hogy az utolsó lovag garázdálkodásnak véget vessen, mert különben befolyása a félrevezetett népre komoly zavargásokat támaszthat.

— **(Repülj kecském.)** Vannak furfangos magyarok, akik a »Repülj kecském« nótáját »Repülj kecském« formában éneklék. Bár már Kriesch János természetrajza is nyilvánosan kimondja, hogy a kecskebőrbe bujt állat nem tartozik a denevérszerű lények közé, mégis sokan ellentétbe jönnek vig napjaikon Kriesch János igazságainak s kecskének nevezik a fecskét, Ez nem szép. S miután ezt eddig senki sem mondta meg az illetőknek, most megmondta egy bácskai cigánybanda. Egy urat ugyanis, ki a fecskét összetévesztette nóta közben a kecskével, a cigányok megverték és kidobták a korcsmából. Ugy kell neki. Mit fecseg kecskés a fecskéről kecskét.

— **(Az ellopott halott)** Egyik közeli községből írják a következő, hihetetlenül hangzó történetet: Egy szőlőben lakó család fiai disznót öltek s kivitték hazulról az anyjukot is erre az alkalomra. Mikor már a disznó kimult, az öreg asszony vitte be a vért, megbotlott és meghalt szélhűtés következtében. A holttestet behelyezték a mosóteknőbe, aztán a disznóhoz láttak, amelynek szalonnája szokás szerint a sütőteknőben talált helyet. Majd hazaviszik a halottat holnap reggel, határozták el a fiuk. Este vacsoránál ültek, amikor két szomszéd siheder, talán azért, hogy el nem hívták őket a torba — oda ment kántálni. Mikor azonban a gyászesethez illő néma étkezést látták, más tréfára gondoltak. Lopjuk el a szalonnát. Be is lopóztak a kamrába, a hol a két teknő feküdt. Felemelték a közelebit s vitték kifelé az utra. Amikor elfáradtak, letették és nézték, benne van-e a sonka? Ekkor hültek el, mert a teknőben az öreg asszony feküdt halva. Ott hagyták és a fiuk ott találták is meg.

— **(A megvert kisértet.)** Görcsönyben már napok óta egy óriási, fehér lepedőbe takart kisértet ijesztette a falubelieket s rendszerint oly házak ablakán kopogtatott be, melyről tudta, hogy abban babonás emberek laknak. A falubeliek józanabbik része, kik semmi áron sem hitték el a »kisértet« létezését, f. hó 1-én meglesték a lepedőbe bujtatott óriást, kiről leszedve a fehér leplet, megállapították, hogy az Babits József odavaló legény, ki tréfából csinálta ezt a furcsa felvonulást. Természetes, hogy a rossz tréfa fölött boszankodó falubeliek alaposan megverték a »kisértetet«, ki most panaszt emelt e miatt a bíróságnál.

— **(Verekedő adós.)** Bana Péter favágó már régebb idő óta tartozott huszonöt krajcárral Gurdon Sándorné zöldfa utca 10. szám alatti lakosnőnek, aki ma délelőtt elment a favágóhoz, hogy azt tartozásának megfizetésére felszólítsa. Bana Péter felesége meg is adta a tartozást, a favágó azonban megtámadta Gurdon Sándornét, kétszer arcul ütötte, földre teperte s baltával kezében agyonveréssel fenyegette, mire a hitelező elmenekült s panaszt emelt a rendőrségnél támadója ellen, kinek ügyét átteszik a bírósághoz.

— **(A főkapitány betörője.)** Megirtuk annak idején bővebben, hogy Vaszary Gyula rendőrfőkapitány a nyáron elfogott egy csavargót, a ki villamos csengők javításának ürügye alatt akart betörni a szobájába. Az elfogott betörő Kreutzer Józsefnek vallotta magát, de a vizsgálat során kitűnt, hogy Otterhalbnik Józsefnek hívják s Morvaországba való. Mikor büntetését kiállotta, haza toloncolták, de — úgy látszik — nagyon megkedvelte ezt a tájékat, mert visszajött s most Dárdán tartóztatták le különféle csalások miatt. Az ottani járásbíróság folytatja ellene a vizsgálatot s megkeresésére a pécsi rendőrség ma küldte meg a bíróságnak az ismét elfogott csavargó előéletére vonatkozó adatokat.

— **(Mükedvelők estélye.)** A pécsi Mükedvelők Egyesülete holnap (vasárnap)



rendezi estélyét a Vigadóban. Az estélyen lesz ének, előadás és szavaltat s a műkedvelők a »Szürke köpönyeg« című vigjátékot adják elő. Belépti-díj az estélyre 40 krajcár. Kezdeté 8 órákor. A zenét *Rác* Guszti zenekara fogja szolgáltatni.

— **(Öh azok a szobacicák.)** Sok a panasz a pécsi szobacicákra; de nemcsak a szobacicákra, hanem a bájos háziasszonyokra is. Törvénytiltotta cselekedeteket művelnek s nem akarnak e rossz szokásról semmiképpen sem leszokni. Reggelenként, ha az ember gondatlanul megy végig az utcán, egyszerre kellemetlen izenetként, hol egy fogpiszkáló, hol egy rakás kenyérmorzsa szakad a nyaka közé. S ahogy e kellemetlen inzultusra feltekint a magasság felé az ember, hát itt is, ott is egy-egy kipirult női arcot lát. Formás, gömbölyű kezek nagy igyekezettel rázzák a törülő rongyot, — szinte-szinte kipirulnak belé s egy csöppet sem törődnek azzal, hogy e cselekedetükkel másnak bossúságot okoznak. Pedig a rendőrség eléggé résen van. Napról-napra jelentgeti őket, de ez nem használ. Bájos háziasszonyok, legyenek olyan kegyesek, tiltsák meg a szobalányaiknak, hogy ilyesmit tegyenek s talán ekkor a szobalányok is figyelmeztetik e tilalomra a nagyságos asszonyokat.

— **(Kereskedelmi utazók igazolványa.)** A kereskedelemügyi miniszter értesítette a pécsi kereskedelmi és iparkamarát, hogy a magyar kereskedelmi utazók számára szükséges iparigazolványok az 1899. évre elkészültek és a belügyminiszterium utlevélügyi osztályában adatnak ki. Az iparigazolványok mellett egy tájékoztató füzetet szolgáltatnak ki, mely az osztrák vagy magyar kereskedelmi utazók, valamint az általuk vitt mintákkal szemben a külföldi államokban követett bánásmódra vonatkozó határozmányokat tartalmazza.

— **(Biróválasztás Dárdán.)** Dárdán községi biróvá egyhangulag ismét ifj. *Weigert* Mátyást választották meg, ki lelkiismeretes munkásságával igazán a község javára szolgál. Helyettes birónak *Pietlovác* Zsifkót; esküdteknek *Schmaizl* József, *Bonenberger* Antal, *Kirchner* Ádám, *Ruff* Ádám és *Tanackovics* György választották meg.

— **(Óriási tűzvész egy fogadóban.)** Kanadában rendkívül nagy tűzvész pusztított. A Manitóba-fogadó, a Pacific-vasut óriási épülete esett a lángok martalékává. A tűz egy villamos gép robbanásától származott és egy pillanat alatt lángba borította az egész házat. A vész kitörésekor 500 vendég lakott a fogadóban, akik szerencsére mind elhagyták már ágyaikat és így menekülhettek. Mindazonáltal rettenetes jelenetek játszódtak le. Egy tűzoltó-őrparancsnok és két pincér oly borzasztó égési sebeket szenvedtek, hogy felépülésükhöz semmi remény nincsen. Több nő ijedtében kiugrott az ablakon és kétségbeejtő állapotban fetrengtek a kövezeten. Négy órai kemény munka után a vendégek mind biztonságban voltak. A pompás, kilenc emeletes épületet azonban nem lehetett megmenteni. A bajt még növelte, hogy két szomszédos ház, sőt a Pacific-vasutnak közelben levő hivatalos épülete is teljesen leégett. A kár meghaladja a két millió dollárt. A Manitóba-fogadó a maga nemében a legszebb épület volt egész Kanadában.

— **(Szekercével borotválta meg.)** *Varga* József, ipacsfai lakos könnyen végzettsé válható boszuállás áldozata lett a minap. Egy régi haragosa, *Oswald* József rátámadt és egy szekercével ment neki, kiáltván:

— Majd megborotvállak én, te szőrös képű!

És csakugyan az arcába vágott az éles szekercével, de úgy, hogy az egész hust le-metszette arról és az arccsontot is megsértette. A súlyosan sérült embert most otthon ápolják, a boszuálló támadó ellen a bíróság folytatja a vizsgálatot.

— **(Betörő a csapdában.)** Siklóson *Mimics* Szvetozár egyik közelmúlt éjjel észrevette, hogy a fűszer-raktárába valaki behatolt. Gyorsan előkerítette *Vozoszella* János rendőrt, a kinek segítségével meg is csípte a raktárban a csapdába jutott betörőt. *Zakar* János a neve a csapdába került betörőnek, a ki a raktár ajtaját a vállával befeszítette s úgy hatolt oda be. De vesztére, mert elcsípték s most a bíróság elé kerül.

— **(Léprekerült jómadár.)** Az apatini rendőrség a napokban jó fogást csinált. Még a múlt év december 5-én történt, hogy *Baum* Jenő székesfehérvári honvéd önkéntes lakására beállított egy régi ismerőse, *Ritser* Récei Vilmos nagy-atádi illetőségű, előkelő családból származó fiatal ember, hogy tőle szállást kérjen. *Baum* készséggel engedett kérésének, de a vendég csunyan visszaélt a vendégszerető önkéntes jóságával. A szélhámos csavargó ugyanis este észrevette, hogy az asztalfiókban egy dobozban különféle értékes ékszerek vannak elhelyezve, melyeket *Baum* önkéntes másnap akart postára adni szülei címére. Reggel együtt távoztak el a lakásból, de a vendég csakhamar visszatért és kinyitatta a szobát, mert mint mondá, unokafivére valamit benn felejtett, azt akarja kihozni. A háziasszony gyanutlanul nyitott ajtót neki és

— Nem tudom! Szülőimet nem ismertem s soha sem szólítottak engem más néven.

— S mit akarsz itt? — kérdé dühösen a *Cheriw*.

— Nektek akartam segíteni!

— Azért bujtál a szikla mögé úgy e? Már egy jó negyedórája, hogy megfigyellek, láttalak! Különben jól van — tette hozzá — majd segíték a bajodon.

Hé! *Bill*! — kiáltott — jőjj csak ide! Mire egy másik erőteljes alaku csempész bontakozott ki az éj sötétségéből.

— Nézd — szólt, erősen megfogva *William* kezét — itt van egy Cap-hatterasi lakó, *William*nak hívják a derék embert s itt lakik a sziget másik felén. Kössétek be a szemét s vigyétek be valamelyik házba, holnap majd leszünk szerencsések öt lakásáig kísérni! — nevette a *Cheriw*.

*William*, ki belátta, hogy itt már a tettetés mit sem használ, egy erős rántással igyekezett magát a csempész kezeiből kiszabadítani, mi sikerült is neki, csak hogy a kátrány-zubbony ketté szakadt s látni engedte *William* hadnagyi egyenruháját, a mikor a csempész a sárga gombokat s a csillogó vállrojtokat meglátta, mint egy sebzett oroszlan, felbődült:

— Emberek segítség, árulás!

*William* egy perc alatt körül volt fogva.

De ő sem volt rest. Az előtte állókat izmos öklének egy csapásával leterítette s utat tört magának s amint látta, hogy már nem bír az emberek túlnyomó számával, elővette revolverét s azokat, kiket legközelebb ért, lelőtte.

Minden lövése egy-egy csempész életébe került; de

sány hangon, mely túl harsogta a többiek zajos kiáltozását. — Nem fogtok addig menni, míg én vezetőtök leszek, mert én sohasem adom beleegyezésemet ily ostobaságokhoz!

Elégedetlen morgás támadt erre a hajósok között. *Bill* s néhány fiatalabb társa, kik már régóta megunták az öreg *Zeke* erélyes kormányzását, előléptek a tömegeből:

— Mi boszut akarunk állni testvéreink és barátainkért, még ha tiz ágyunaszád állna is *Kitty Hawk* előtt! Tehát mondd meg nekünk öreg, akarsz-e vezetőnk lenni vagy sem, mert ha nem, úgy egyedül megyünk!

Az öreg *Zeke* *Konks* mérhetlen megvetéssel tekintett végig a zúgó tömegen.

— Nos menjetek, ostobák! — mondta, én mátol fogva nem vagyok vezetőtök.

— Előre! — kiáltották a hajósok, ostromoljuk meg az állomást! Döntsük össze az egész épületet! Hozzatok szekercéket! — s tömött sorokban indultak el az állomás felé.

*Zeke* *Konks* összefont karokkal nézett a fékevesztett tömeg után. A nyomorultak, kik negyven évig egy szó nélkül engedelmeskedtek az ő akaratának, most fellázadnak ellene s megtagadják az engedelmisséget. Ez volt az első vereség, mely *Zeké* *Konks*ot érte s mely keسرűséggel töltötte el a büszke embert.

Midőn *Frank* a kémszeméire kiküldött *Myers* által értesült arról, hogy mi van bent a faluban az állomás ellen készülöben, magához hívatta az állomást.

— *Myers* — mondta — adja nekem még egyszer kölcsön azt a hajósruhát, melyet már egyszer *Raffles*



magára hagyta. A jómadár ekkor feltörte a fiókot, magához vette az ékszereket és távozott. A székesfehérvári rendőrség széleskörű intézkedést tett a tolvaj elfogatására, de egész tegnapig eredmény nélkül. Tegnap ugyanis a rendőrség a nagy-atádi szolgabírószállástól táviratot kapott, melyben tudatják, hogy Apatinban Ritser-Récei Vilmost letartóztatták, honnan előbb Nagyatádra, majd a székesfehérvári rendőrség megkeresésére oda kísérték. Az apatini rendőrség jó fogást csinált vele, mert kitünt, hogy Ritser többször büntetett veszedelmes tolvaj.

— **(A kuruzsló újabb üzelmei.)**  
A múlt év október havában feljelentették a rendőrségnél *Hegyí Gyula* szigeti-országut 17. szám alatti lakost kuruzslásért. Akkor a kuruzslónál *Drazenovich Jenő* rendőrfogalmazó három órán át tartott házkutatást s vagy egy szekérre való kutyvasztékot foglalt le nála száz orvosságos üvegben. A kuruzsló azonban — úgy látszik — mégis tovább folytatta meg nem engedett működését, mert ma ismét feljelentették. *Brigant József* joghallgató tette meg ellene a feljelentést, hogy neki mint szemorvost ajánlották s ő magához is hívatta. A kuruzsló egész csomó üveg kutyvasztékot vitt neki s azt mondta, hogy belügyminiszeri engedélye van a gyógyításra. Azonban a panaszos nem bízott benne, orvosságait nem használta s azokért a kuruzsló mégis 11 forint 50 krajcárt követelt rajta. *Bors Anna* sörház-utca 3. szám alatti lakosnőnek is adott kuruzsló szereket orvosság gyanánt a feljelentett ál orvos s tőle tizennégy forintot kicsalt az állítólagos orvosságok fejében. Végül a

panaszos szerint a vele ismerős Gayer és Eckert családnál is folytatta kuruzsló manipulációit a tilosban járó ál-orvos, a kinek ügyét a rendőrség áttette a bírósághoz.

— **(Meglőtt fatolvaj.)** E hó 2-án *Petrovics Jócó*, szegény munkás, fája nem lévén, a szükség arra kényszeríté, hogy a Csömin puszta melletti uradalmi erdőből néhány száraz galyat szedjen, hogy ezzel kunyhójában egy kis tűz mellett melegedhessen. De nem sikerült, mert az erdőkerülő meglátta. Az öreg menekült s futásnak indult. Erre a csósz háromszori felszólítás után kétszer utána lött. Az első golyó a derekába furódott, a második golyó pedig a fülét érte. *Petrovics Jócó* most élet-halál közt lebeg. A tettest letartóztatták s most folyik ellene a vizsgálat.

— **(A világbéke.)** Sok huza-vona után végre eljutottak a hatalmak addig, hogy a cár világraszóló indítványa fölött Hágában tartandó konferencia idejét is emlegetik. Diplomáciai körökben azt beszélnek, hogy a nagy béketanácskozás március közepe táján, tizenötödike és huszadika közt meglesz, hacsak az eddigi megállapodásokat valami váratlan akadály meg nem zavarja. A résztvevő hatalmak képviselői még nem kapták meg a meghívójukat, de ezt a legközelebbi napokra várják. Az is hallatszik, hogy a konferencia előtt az egyház részéről valami nyilatkozat fog történni, amely azonban a pápa sokat emlegetett mellőzése dacára nem lesz agresszív, sőt a tanácskozás nemes alapjára való tekintettel érinteni sem fogja ezt a sérelmet. Németországi lapok különben most feltűnően sokat emlegetik a cár betegségét és a hivatalos cáfolatokra ügyet sem vetve, nyíltan emlegetik,

hogy az orosz uralkodó egészségi állapota el fogja dönteni a békeindítvány sorsát.

— **(Az acélkeményítés új módja.)**  
New-Yorkból az az érdekes hír érkezik, hogy Edison egyik fia az acél keményítésének új módját találta föl, mely ezen a téren forradalmat jelent. Az új Edison-féle eljárás szerint készült 5 hüvelykes acéllemezek ellenállóbbaknak bizonyultak, mint az eddigi 15 hüvelykesek. A találmány egyelőre természetesen a föltaláló titka és az Egyesült Államok kormánya meg akarja venni, hogy elsősorban saját haditengerészete szolgálatában aknázza ki.

— **(A vidéki színészet elvi határozatai.)** Az Országos Színész-Egyesület központi tanácsának a határozatából fontos munkálat készült el a napokban: gyűjteménye azoknak a miniszteri rendeleteknek és elvi jelentőségű tanácsi és közgyűlési határozatoknak, amelyek a színészetre nézve husz éven keresztül hozattak. Ez a husz éves időszak 1878-tól 1898-ig terjed s a terjedelmes kis színész-kodex tizenegy miniszteri rendelet és száznyolcvan, részben tanácsi, részben pedig közgyűlési határozatot foglal magában. A munkálat most egy hármass bizottság revíziója alatt van s ha ez a bizottság elvégezte dolgát, az egyesület a vidéki színészetre oly fontos gyűjteményt ki fogja nyomtatni az egyes társulatok részére.

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kérjük, sziveskedjenek hátralékaikat mielőbb beküldeni.

korcsmájához tett utam alkalmával használtam. Lemegyek még egyszer a faluba, széttekintek ellenségeink között.

Myers hallgatagon követte a hadnagy parancsát s kisvártatva előkerült a régi, kopott ruhákkal megterhelten, Frank pedig azonnal hozzáfogott az öltözködéshez, még pedig, hogy sok időt ne veszítsen, egyenruhája fölé húzta a hajós öltözéket. S alig telt el néhány perc, senkisé ismert volna a piszkos, szurtos, kátrányos matrőzban az előbbi csinos hadnagyra. Frank meglegedetten tekintett a tükörbe, majd Myershez fordulva mondá:

— Azt hiszem, elég torzalak vagyok, így csak nem fognak tán a falubeli urak rám ismerni, de mindamellett elviszem revolveremet, nehogy könnyelműséggel vádolhasanak. S ezzel zsebébe csúsztatta forgópisztolyát.

Myers az ágyhoz támaszkodva, komor arccal nézte, hogy öltözködik hadnagya, majd hirtelen megfordult s két nehéz könyceppet törölt ki szemeiből, amit Frank észrevett.

— Nem szégyenli magát Myers! Katona létére sirni? Még előbb-utóbb engem is elérzékenyít.

— Nem tehetek róla hadnagy úr, de hiába küzdök a feltámadó bús érzések ellen. Olyan rossz előérzetem van, hogy a hadnagy úr veszélyes kirándulása nem fog jól végződni.

— Mindenesetre igaza van, hogy tervem nem épen könnyű jellegű s ha megcsipnek, bizonyos vagyok benne, hogy sós vizet itatnak velem, de kötelességérzetem tiltja, hogy másként cselekedjem, ne is beszéljünk tehát többé a dolgról, mert minden perc drága. Az állomás jóléte forog kockán. Tehát én most indulok s ha véletlenül baj találna lenni, ne feledje el a vészjelt megadni.

Tartsák szemmel a falut, de az állomást semmi szín alatt se hagyják el. Isten áldja magukat — szól Frank, kilépve az épületből s gyors léptekkel, amennyire csak a sikos talaj engedte, sietett a falunak azon pontja felé, ahol az imént a csempészeket távcsövén át látta.

Lába itt-ott az esőtől sikos talajon megcsuszott s némelykor egy-egy kiálló sziklafalban kellett megkapaszkodnia, hogy bele ne essék a partról a feneketlen mélységű tengerbe.

De Frank — az izgalmaktól elragadtatva — mind ezt észre sem látzott venni s tovább haladt, míg egész közel nem ért a csempészekhez s mikor már oly közel jutott, hogy hangjukat is tisztán hallhatta, megállott egy kiálló szikla mögött, leste, mit művelnek a falubeliek.

Ekkor Frank szemének minden erejével igyekezett a sötétséget áthatni, hogy meglássa az alatt történőket s így elfeledkezve saját biztonságáról, előre hajolt.

E percben egy hatalmas, erős kéz vállára nehezedt s hirtelen megfordította a meglepett Frankot, ki most egy rendkívül erős, csinos testalkatu hatterasi csempészt látott maga előtt.

— Ki vagy? — dörgött a falubeli.

— Cap hatterasi vagyok! — szól Frank.

— Igazán? Nos tudd meg, hogy én vagyok e helység Cheriw-je s falumban majdnem mindenkit ismerek. Hol lakol?

— A sziget tulsó végén.

— Hogy hívnak?

— William.

— Hát a másik neved?



— **Órákat**, aki venni szándékozik figyelmeztetjük, hogy ne is gondoljon kéz alatti vásárlásra. Csak szabályozott, jól kiprobált új órákat vásároljunk, megkövetelve az eladótól, mindig a jóállást. E tekintetben a legelsőrangú bevásárlási forrás *Schönwald* Imre órás üzlete a Király-utcában kinél a leggazdagabb készlet található arany és ezüst férfi és női órákban, vadász és ébresztő órákban, álló asztali díszórákban és a legpontosabb fali órákban, Kiválóan ajánlatok a világhírű Longines órák, melyek pontos járása felülmúlhatatlan és áruk is nagyon olcsó, szerkezetük pedig a képzelhető legerősebb. Egy jó és pontos óra ha drága is kétannyit ér, mint más, hát még ha jutányosan, megbízható kézből jutunk hozzá. E tekintetben *Schönwald* Imre a legteljesebb garanciákkal szolgál.

Pécs szab. kir. város

**meteorologiai állomása jegyzetei**

1899. március 4. reggeli 7 órakor.

Barometer (redukált) = 59.6 mm.

Hőmérsék = 3.2 °C

» maximuma: 12.7 °C

» minimuma: 4.9 °C

Párányomás: 4.8 mm.

Relatív nedvesség: 83

Felhőzet: 8° Ci. St. = N. W.

Szélirány s erő:

Csapadék 24 órai:

Enyhe, helyenkint csapadék.

Dr. Czira.

**Művészet, irodalom.**

○ **Diákkisasszonyok.** Tegnap este másodszer került nálunk színre ez a francia operette, mely sikamlósság tekintetében nem hagy kívánni valót hátra, de annál többet érdekesség dolgában. Olyan rövid életű operette ez, mely alig fog öt előadást megérni, mit igazol az is, hogy az újdonságot tegnap este már csak közepes számú közönség nézte végig. Az előadás ellen nem lehet kifogás. Elég jó volt. Szekula Sárika, Örley Flóra, B. Csik Irén, Andorffy Péter, Berci Gyula, Bognár János, Hunyady József, Erdélyi Miklós, Delli Lajos és H. Körösi Juci igen jól játszották meg szerepeiket. (K—r.)

**Közgazdaság.**

□ **Első Leánykiházasítási Egylet m. sz.** Folyó évi február hóban 907 jutalékrész irattatott be és nászjutalék fejében 24.067 frt 93 kr. fizettetett ki. Az 1899. évi január 1-től február 28-ig beírt összes jutalékrészek száma 1873 és a kifizetett nászjutalékok összege 44.423 frt 14 kr. Ezen számok eléggé bizonyítják, hogy mennyire hasznos a kiházasítási biztosítás, melyre ezen közbizalomnak örvendő biztosítási-egyletet különösen ajánlhatjuk. Fővilágosítást szívesen ad Reisch János titkár, az egylet pécsi megbízottja.

**Országgyűlés.**

**A képviselőház ülése március hó 4-én.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A Ház mai ülésén *Psik* Lajos, mint a bíráló bizottság előadója, bejelentette, hogy a bizottság kifogástalannak találta *Zámory* Béla mandátumát, a kit az elhalt *Balogh* Kálmán képviselő helyére a függetlenségi programmal fellépett dr. *Molnár* Ákos fővárosi ügyvéd ellenében egy szótöbbséggel választottak meg Nemes-Öcsán kormánypárti képviselővé.

A szélsőbalon zúgva fogadták az igazolást s egyre hangzott:

— Gyönyörű mandátum! Mondjon le!

Ezután az *indemnitást* harmadszori olvasásban is megszavazták.

Majd rövid vita után általánosságban elfogadták az *ujonc-javaslatot*.

*Thaly* Kálmán a részletes vitánál hevesen támadt *Krieghammer* közös hadügyminiszter ellen, a ki Magyarországnak legnagyobb ellensége. Neki a cseh, meg a szlovén szó csak annyi, mint a — magyar. Pokoli gondolat volt tőle, hogy a Hentzi szobrot a hadapród-iskolába tette át. *Hunyadi* János szobrát kellett volna oda állítani, nem Hentziét.

*Rigó* Lajos: Csatornába való, nem iskolába!

*Percel* Dezső elnök ezért a közbeszólót rendreutasítja, mire a szélsőbalon *Kubik* Béla éljenez.

*Percel* erre *Kubik*ot is rendreutasítja.

*Kubik* Béla: Ez önre száll vissza! *Elnök* úr, szégyelje magát!

*Percel* másodszer, sőt harmadszer is rendreutasítja *Kubik*ot, a ki újra mondja:

— Csak azért is éljen!

*Thaly* Kálmán folytatta és befejezte ezután beszédét.

*Fejérváry* Géza báró honvédelmi miniszter felelt *Thalynak*. Tagadta, hogy elnyomják a magyarságot. Az önkéntesek közül az bukik el, a ki nem tanul.

A javaslatot erre megszavazták.

Ülés végén *Visontai* Soma interpellált a „Magyar Esti Lap” szerkesztőségében tartott bírói házkutatás ügyében.

**TÁVIRATOK.**

— **A pápa állapota.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A pápa állapota javul. Az orvosok a legjobbat remélik.

— **Tisztelgés az új elnök-nél.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A parlamenti újságírók *Rákosi* Jenő veze-

tése alatt ma tisztelgtek *Percel* Dezső képviselőházi elnök-nél. Az új elnök szívesen fogadta a tisztelgő újságírókat.

**Gabona-árak.**

Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1899. évi március hó 4. napján tartott hetivásárán.

Az árak métermázsanként számíttatnak.

Buza új 8.80—9.20; kétszeres új 7.20—7.50  
rozs új 7—7.30; árpa őszi 5.30—5.50; tavaszi 6.10—6.30  
zab új 5.50—5.80; búkköny 5.40—7.—; kukorica ó 4.60—4.70; széna 2.——2.20; szalma 1—1.20.

Kínálat: erős, mintegy 600 gabona-kocsi volt a piacon.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő  
**SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC**  
TAIZS JÓZSEF  
kiadó.

**HIRDETÉSEK.****500 forintot**

fizetek annak, a ki a *Bartilla* fogviselés használatát mellett, üvege 35 kr., valaha ismét fogfájást kap, vagy a szája büzlök. (Csomagolásért külön 10 kr.) A *Bartilla's Erben*, (E. Winkler) Wien, 19/1. Sommergasse 1. Kapható Pécsen: *Gelteh* és *Graeff* Ferenczek-utca 6., és *Zsiga* László Széchenyi-tér 18.

Kérjük határozottan mindenütt *Bartilla*-féle fogvizet. (Hamisítványok feljelentői jól díjaztatnak.)

Oly helyekre, hol nem kapható, bérmentve küldök 7 üveget 2 frt 60 kr-ért, 16 darabot 4 frt 50 kr-ért.

**RICHTER-féle HORGONY-PAIN-EXPELLER**

Linimentum Capsici compos.

Ezen hírneves házi szer ellenállt az idő megpróbáltatásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsöléseként alkalmaztatik közvényenél, csúznál, tagazagatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igaz népszerű házi szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban késlelben van; főraktár: *Török* József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebbértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter cégjegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és TÁA., cépsz. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT (Thüringia).



D' WAGNER és TÁRSAI  
**EGYESÜLT GYÁRAK**  
MINT BETÉTI TÁRSASÁG

SZIKVIZGYÁRAK és  
BERENDEZÉSE és ELLÁTÁSA.

SÖR és BORKIMÉRŐ  
KÉSZÜLEKEK.

FÉMONTÓDE  
ELEKTRO-GALVANIKUS  
FÉMLEMEZELÉSI  
INTEZET.

BUDAPEST  
IX. TINYODY-UTCA 3  
(a Gizella malom mögött.)

FOLYÉKONY SZENSAK  
KÉPES ÁRJEGYZÉK INGYEN ÉS BERMENTESEN

99% ön és lörv. betétisífon



## A t. gazdaközönség figyel- mébe!

**Vetőbükönny**, ólomzárolt, aran-  
kamentes és csiraképes **lóherét** és **lu-  
cernát**. továbbá legjobb minőségű **ré-  
pamagot**, **baltacimet** és **fűmagot**  
jutányos áron ajánl

**Spitzer Jakab**  
Pécs, Pálya-utca 3.

**PÉCSETT,**  
**Kert-utca 8. sz.**  
alatti házban 5 szobából álló  
**emeleti lakás**  
kiadó.

## Palackbor- elárusítás.

Van szerencsém a tisztelt közönség szí-  
ves tudomására adni, hogy az **általánosan**  
**ismert kitűnő minőségű, saját terme-  
lésű boraimnak palackonként való el-  
árusítását** f. é. március 1-től megkezdtem  
lakásomon,

**Kert-utca 8. szám alatt.**

Tisztelettel  
**CSERTA ANTAL**  
bortermelő.

5141. sz.  
1899.

## HIRDETMÉNY.

A város tulajdonát képező

## balokányi uszoda,

úgy a

## tó és korcsma

1899. évi november hó 1-től számított  
6 évre **Pécs város g. tanácstermé-  
ben 1899. évi március hó 28-án**  
**délelőtt 9 órakor** zárt ajánlati tárgya-  
lással egybekötött nyilvános árlejtésen ha-  
szonbérbe adatik.

Fölhivatnak tehát pályázók, hogy az  
uszodánál **200 frt.** — a korcsmánál pe-  
dig **100 frt** bánatpénzzel felszerelt zárt  
ajánlataikat legkésőbb **1899. évi már-  
cius hó 27-én déli 12 óráig** a pol-  
gármesteri hivatalnál nyujtsák be,  
vagy a bánatpénz letétele mellett a szó-  
beli árlejtésen vegyenek részt.

A bérleti feltételek **Herbert J.** g.  
tanácsnoknál betekintheők.

Pécs, 1899. évi március 3-án.

**A város Tanácsa.**

## Meghívás.

**A PÉCSI SERTÉSHIZLALÓ ÉS ÁRURAKTÁR**  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

## IX. RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

folyó évi március hó 19-én délelőtt 11 órakor

Pécsett, a kereskedelmi és iparkamara termében

tartja, melyre a t. cz. részvényesek ezennel tisztelettel meghivatnak.

### NAPIREND:

1. Két részvényesnek a jegyzőkönyv hitelesítésére való kiküldése.
  2. Az igazgatóság jelentése.
  3. A felügyelő bizottság jelentése.
  4. A mérleg bemutatása és a felmentvény megadása.
  5. Az igazgatóság lemondása és újnak választása.
  6. Netáni indítványok.
- Mérlegünk a közgyűlés megtartása előtt 15 nappal intézetünk irodahelyiségében betekintheők.
- A részvények vagy irodahelyiségünkben, vagy pedig **Ullmann M. Károly bank-  
és váltóüzletében** teendők le.  
Pécs, 1899. február 17-én.

**Az igazgatóság.**

*Kivonat az alapszabályokból.*

17. §. A ki szavazati jogát gyakorolni kívánja, köteles a megelőző év utolsó nap-  
jáig nevére irt részvényeit három nappal a közgyűlés megtartása előtt a társaság pénztá-  
rába, vagy egy másik, a közgyűlési hirdetményben meghatározott helyen elismervény  
ellenében letenni.

27. §. Kizárólag a közgyűlésnek van fentartva határozni (1. pont) részvényesek  
netáni indítványai fölött, mely indítványok azonban 8 nappal a közgyűlés megtartása előtt  
az igazgatósággal közlendők.

## A legnagyobb nyereményesélyeket a m. kir. szab. osztálysorsjáték VI. (hatodik) osztálya

nyujtja, minthogy ennek folyamán **30.000** nyeremény **9,555.000** korona  
értékben lesz kisorsolva.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

## egy millió korona.

A hatodik osztály huzása **március 15-étől április 12-éig tart,**  
mely huzáshoz nálam sorsjegyek a következő áron beszerezhetők:

$\frac{1}{1}$  80 frt.  $\frac{1}{2}$  40 frt.  $\frac{1}{4}$  20 frt.  $\frac{1}{8}$  10 frt.

**A III. sorsjáték VI. osztály huzásai** a következő napokon fognak  
megejteni:

**Március 15, 16, 17, 18, 20, 21, 23, 24, 27, 28 és 29.** (Naponta  
2000 szám.)

**Március 30 és április 4 és 5.** (Naponta 1500 szám.)

**Április 12-én.** (500 szám)

**Vidéki megrendelések postautalványon eszközölhetők és a hoz-  
zám beérkező megbízások pontosan teljesítenek. A nyeremények t.  
vevőimmel már a huzás napján a huzási eredmény sürgönyileg vett  
közlése nyomán, még pedig a helybeliekkel szóbelileg, a vidékiek-  
kel sürgönyileg közöltetnek, mely alkalommal egy új szám megvé-  
telre ajánlatik a melylyel ez illető már a rákövetkező huzási napon  
játszhat úgy, hogy aránylag csekély betétével a nagy nyeremény-  
esélyekben részesülhet.**

Coulans kiszolgálás. A nyeremények gyorsan kifizettetnek.

## Teleki Zsigmond

a magy. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusítója,  
**PÉCSETT.**